
         ZPRÁVA TRENÉRA REPREZENTACE U‐19 Z MISTROVSTVÍ EVROPY – SKUPINA – B : 

Poslední  příprava  na  ME  byla  zahájena  srazem  dne  21.8.  v Říčanech.  Stáže  se 
zúčastnili: 
Boček K., Caldaroni E., Doležel J., Forst T., Havlíček M., Hejč M., Holovský Č., Hošek K., Kašpar 
Z., Kulhánek M., Maňák J., Matějka J., Matras T., Mazal T., Novák M., Schütz Z., Sklenka M., 
Skotnický A., Školař P., Šostý J., Šuchma P., Šulej R., Tobiasz J., Učeň A., Vanicek S., Vrba T. 

Příprava  byla  zaměřena  na  zopakování  systému  kolektivní  obrany,  nácviku 
standardních  situací  a především opakování  herního  systému  „všeobecný  pohyb hráčů  ve 
hře“,  který  zaručuje  kontinuitu  hry  a  kontrolu  nad míčem  (zdokonalený  po  stáži  vedené 
Pierrem Villepreuxem). Teorie byla zaměřena na rozbory přípravných utkání v Edenu se Slavií 
a Pragou u videa. Před každým tréninkem na hřišti předcházela teoretická příprava u tabule. 
Večer  měli  hráči  zajištěnou  rehabilitaci  přímo  v hotelu    Pratol  (bazén,  vířivka,  sauna  a 
masáže). 

Zajištění srazu bylo na výborné úrovni, ubytování i strava plně odpovídala požadavku 
na přípravu reprezentace, stejně tak hřiště a zázemí. Chci touto cestou poděkovat RC Říčany, 
které připravili pro naše hráče  ty nejlepší podmínky přípravy a  tím se podíleli na kvalitním 
výkonu naší reprezentace. 

V sobotu 23.8.  jsme zvolili výlet autobusem na hrad Šternberk, který se hráčům líbil a 
přispěl tak k uvolnění před náročným turnajem. Po obědě jsme se přesunuli do hotelu TOP, 
kde  byla  ubytována  všechna mužstva.  Také  v TOP  hotelu  bylo  ubytování  a  stravovaní  na 
velmi dobré úrovni. Tréninky byly zajištěny po dobu turnaje většinou v Říčanech, ale také na 
hřišti  Slavie  v Edenu.  V hotelu  jsme měli  k dispozici místnost,  kde  jsme  prováděli  rozbory 
zápasů u videa. 

24.8.  od  17,00  h.  v  Říčanech  jsme  sehráli  první  utkání  v rámci ME  s Rakouskem. 
Rozhodčí Jeselskis z Litvy. Komisař Parrini z Francie.  ČR – Rakousko 69 : 0 ( Vrba 5, 2, 2, 2, 2 – 
Forst 5, 2, 2, 2 – Šostý 5, 5 – Maňák 5 – Caldaroni 5 – Novák 5 – Skotnický 5 – Schütz 5). 

Po  počáteční  nervozitě  kdy  jsme  dělali  technické  chyby,  jsme  se  chytili  několika 
úspěšnými akcemi a bodovali jsme. Předvedli jsme hru, která odpovídala našim představám. 
Dominovali  jsme  ve  všech  fázích  hry.  Umožnila  nám  to  ovšem  také  slabá  hra  Rakouska, 
kterému  chyběla  kolektivní  hra  a  sázelo  jen  na  slušnou  výkonnost  několika  jedinců. 
Následující den měli všichni naši hráči regenerační masáž, kterou zařídil zdarma náš fyzio J. 
Čermák díky několika masérům v rámci jejich povinné praxe přímo v hotelu. 

27. 8. od 17,00 h. na Spartě jsme sehráli naše druhé utkání s Litvou. Rozhodčí Raynal 
z Francie,  Komisař  Robin  Francie.  Prohráli  jsme  zbytečně  22  :  10  (  Vanicek  5  – Hošek  5), 
protože jsme nedovedli jednak využít našeho počátečního 10 min. tlaku a nebodovali jsme a 
za druhé po našich chybách taktických i osobních jsme umožnili soupeři bodovat. V poločase 
vedl 14 : 0, když obě pětky jejich nejlepší hráč č. 12 dovedl prokopnout. Ve druhém poločase 



jsme měli stálou převahu, snížili jsme na 14 : 10 (bohužel ani jednu z pětek jsme neprokopli) 
a neproměnili jsme minimálně dvě jasné šance.  V našem největším náporu jsme chybovali a 
soupeř  TK  zvýšil  na  17  :  10.  V tuto  chvíli  jsme  ještě  mohli  utkání  zvrátit  v náš  úspěch, 
kdybychom položili a prokopli, ale opět  jsme chybami v obraně dovolili skórovat soupeři a 
Litva zvýšila na 22 : 10. Zbytek utkání  jsme sice  ještě vyvíjeli tlak, ale soupeř nás taktickými 
kopy  dovedl  ubránit.  Utkání  hráči  nezvládli  především  psychicky.  Francouzští  experti 
hodnotili toto utkání jako předčasné finále, bohužel pro nás se špatným koncem. 

28.8. byl volný den a my  jsme  jej využili k návštěvě ZOO,  zatím  co  zahraniční  týmy 
k prohlídce Prahy. Využili jsme jej také k rozboru utkání s Litvou a k pohovoru s hráči. 

Dne 30.8. byla sehrána závěrečná utkání. My jsme se od 15,00 h. v Říčanech utkali se 
Švýcarskem o 3.místo a vyhráli vysoko 55 : 0 ( Vanicek 5, 5 – Havlíček 5, 5 – Vrba 2, 2, 2, 2 –
Forst 5, 2 – Caldaroni 5 – Učeň 5 – Šostý 5 – Kašpar 5). Rozhodčí Bucenin z Lotyšska, komisař 
Parrini z Francie. 

 Na  utkání  jsme  se  připravovali  s plnou  odpovědností,  protože  jsme měli možnost 
shlédnout  naše  soupeře  na  videu  v utkání  s Ukrajinou,  kde  po  velkém  boji  podlehli 
pozdějšímu  vítězi  turnaje  jen  19  :  6  a  promarnili  několik  dobrých  šancí.  Do  utkání  jsme 
nastoupili  s velkým  nasazením  a  odhodláním  zapomenout  na  utkání  s Litvou.  Chtěl  bych 
vyzdvihnout přístup kapitána Šostého, který nastoupil  i  se  zraněním  (opíchnuté  rameno) a 
v utkání odvedl velmi dobrý výkon,  stejně  jako všichni hráči kteří v utkání nastoupili. Také 
v tomto  utkání  předvádělo  naše  mužstvo  moderní  hru,  založenou  na  dobrém  pohybu, 
efektivní podpoře a pevné kolektivní obraně. 

Závěrečné  hodnocení  jsem  konzultoval  se  zástupci  FIRA‐AER,  jmenovitě  s M. 
Arpaillangem a došli jsme k názoru, že pokud chceme i napříště uspět v soutěžích FIRA‐AER, 
bude třeba, aby se úspěšný herní systém stal základem Jednotného tréninkového systému, 
který bude uveden do praxe v co nejkratším termínu ve všech klubech a výběrech. Naše hra 
byla  vyhodnocena  jako nejlepší, plně odpovídá představám  současného moderního  ragby, 
ale je třeba, aby hráči společně s trenéry, měli více času na zažití  a osvojení všech náročných 
prvků  tohoto  systému.  (Hodnoceni M.Arpaillange  je  ve  franštině  k dispozici  na  unii).  To 
znamená zajistit kvalitní domácí soutěž, účast na dobře obsazených zahraničních  turnajích, 
pravidelné  stáže doma  i v zahraničí. Aby  se nám nestalo  to co  s Litvou, nebo naší U‐18 na 
ME, musí hráči odehrát  těžká mezinárodní utkání,  aby  získali  sebedůvěru  a byli mentálně 
odolní.    Je  třeba zajistit alespoň 4 – 5 kvalitních přípravných utkání během sezóny  ( stejný 
názor  vyjádřil  také  M  Kafka,  který  šampionát  sledoval  a  společně  jsme  celou  situaci 
hodnotili).  Dobré  hráče  na  to  určitě máme.    Většina  našich  hráčů má    poměrně  dobrou 
fyzickou   kondici, ale mají  ještě rezervy v atletické průpravě ( zejména hráči z klubů, kde se 
tato  součást  opomíjí),  individuální  technice  a  schopnostech  správně  reagovat  na  řešení 
situací daných soupeřem, tedy umět číst hru. 



 Doporučuji    využít  zkušeností  z ME  ke  svolání  semináře  trenérů  mládeže  a  zde 
prodiskutovat  a prakticky předvest  všechny prvky,  které  jsou  základem  tohoto moderního 
herního  systému. Měl  jsem možnost konfrontovat náš  systém  se  systémem naši  seniorské 
reprezentace  a  mohu  konstatovat,  že  je  prakticky  stejný.  Důvod  je  jasný  trenérem  je 
Ch.Gajan ( bývalý asistent P. Villepreuxe) a M.Kafka. Ve Francii  jednotný tréninkový systém 
funguje na všech úrovních, nejlépe to prokázal Sebastien Vanicek, který s námi trénoval jen 
jednou před ME a okamžitě pochopil, co se od něj očekává. Své zkušenosti z francouzského 
ragby  plně uplatnil v zápasech a byl naší oporou. Určitě by bylo záhodné i nadále pokračovat 
ve  spolupráci  s P.Villepreuxem,  který  je  v tomto  směru  jeden  z největších  expertů. 
S M.Kafkou a Ch.Gajanem  jsme  se domluvili na užší  spolupráci, některé hráče  z U‐19  jsme 
zařadili  do  širšího  reprezentačního  výběru,  s tím,  že  požadují,  abych  se  zúčastňoval  jejich 
akcí.  

Jelikož ME U‐19 byla první soutěž v Evropě hraná podle nových pravidel, požádali nás 
M.Arpaillange  i  P.Villepreux  (člen  komise  pro  nová  pravidla  IRB)  o DVD  ze  všech  zápasů. 
Chtějí provést odborné vyhodnocení se kterým nás seznámí. Úroveň natočeného materiálu 
J.Vinickým, byla velmi kladně hodnocena. DVD z ME U‐19 mohou využít všichni naši trenéři , 
pokud budou mít  zájem. Bylo by  třeba uzavřít  smlouvu mezi unii a p.Vinickým,  který  tyto 
materiály  velmi  kvalitně  zpracovává.   Do  smlouvy musí  být  uvedeny    také  podmínky  pro 
jejich využívání TMK, KM a realizačními týmy. 

Závěrem chci poděkovat unii za umožnění kvalitní přípravy  (Bystrc, Slavia a Říčany), 
kde jsme měli velmi dobré podmínky. Je třeba si však uvědomit, že s reprezentačními výběry 
je  nutno  pracovat  systematicky  a  celoročně  a  ne  pouze  3 měsíce  před  soutěží  jako  bylo 
v případě  U‐18  a  2  měsíce  v případě  U‐19.  Stejně  tak  chci  vyjádřit  své  díky  celému 
realizačnímu  týmu ve složení  : M. Wognitsh a  J. Szeremeta – asistenti  trenéra,  J. Vinický – 
video, M. Stárová – atletický a kondiční trenér + kustod, J. Čermák – fyzio a J. Borovský, který 
je manažer na svém místě, za jejich obětavou práci pro naše mládežnické ragby. Svědomitě 
plnili  své  úkoly,  přestože  ani  k dnešnímu  dni  stále  neobdrželi  slíbené  smlouvy! Musím  na 
úplný závěr poděkovat všem našim hráčům za odpovědný přístup k reprezentaci naší unie. 

 V Praze dne 3.9.2008                          Eduard Krützner – trenér U‐19 

P.S. Hodnocení hráčů bude zasláno na kluby samostatně. 


